

北醫大創校 58 年再達巔峰，QS 全球排名 362 居全國私校第 1



臺北醫學大學於 2018 年 6 月 7 日 QS 甫公布的 2019 年世界最佳大學排名，躍升至 362 名，為國內排名第 8，高居全國私立大學第 1；今年初也已獲得教育部高教深耕計畫高度肯定，每年獲補助 2 億 6740 萬元，5 年計 13.4 億元，在一般大學中排名第 9，高居私立大學第 1，這代表了北醫大獲得國內外一致的肯定。

過去這一年來，本校獲得許多重大突破進展，例如 2017 年 10 月獲得科技部「國際產學聯盟」(Global research & industry alliance, GLORIA) 計畫補助 3 千 6 百萬元，3 年補助金額逾億元；同年 12 月獲得科技部核定通過「臺北醫學大學醫療體系巨量影像資料庫建立與應用」計劃，3 年補助金額 8 千 4 百萬元，是唯一獲得補助的私立機構。2018 年 2 月，除高教深耕計畫外，癌症轉譯研究中心也獲得 Global Taiwan 特色領域研究中心計畫。



【右圖：校長（右 3）在 58 週年校慶典禮上與陳時中部長（左 3）、姚立德部長（右 2）、張文昌董事長（左 2）切蛋糕合影，他將帶領北醫大「跨域深耕·領航國際」】



面對瞬息萬變的未來，不僅校務要創新，研究要創新，教育也要跟著創新。舉例來說，今年 4 月新成立跨領域學院，啟動北醫的跨領域教育，同時提供學生創新創業的場域，培養他們成為具廣度的生醫人才，這就是創新。而同樣於 4 月成立的臺北神經醫學中心，整合附醫、萬芳及雙和等 3 家附屬醫院上百名神經內科、神經外科、神經放射及神經復健等的醫師及學校基礎神經醫學的教授，建構從教學、研究到臨床服務的整合性神經醫學中心，這也是一種創新。

【圖：臺北神經醫學中心（左圖）與跨領域學院（右圖）分別設立於雙和醫院及校內杏春樓】



6月1日落成啟用的君蔚樓，總樓地板面積260坪，將提供校友、老師及同學們一個結合展演及討論的優質空間。1樓是TMU Shop及開放式的討論交流座位區、咖啡廳；2樓是校友總會暨公共事務處聯合辦公室，並設置了綠蔭景觀的圓形會議室；3樓則是公關出版組辦公室與多功能展演廳，未來將不定期舉辦展覽藝文活動。【左圖：張文昌董事長（右3）與同仁在君蔚樓2樓圓形會議室合影】【右圖：君蔚樓外觀】



此外，本校人社院大樓今年即將落成，而癌症大樓新建工程於6月6日也舉行了開工祈福典禮，預計兩年後（2020年）與「精緻質子治療中心」幾乎同步落成啟用。

這些成果，絕非一朝一夕而來，而是建構在數十年來不斷傳承的基礎。從教學、研究、服務到國際化，追求卓越已成為北醫的文化。在傳承的基礎上，未來將以創新及聚焦作為發展策略，相信北醫會再更上層樓。

在北醫剛剛屆滿58歲的6月，建煌要特別感謝董事會及北醫全體師生、校友的支持與鼓勵。接下來，將以更高的視野來擴展北醫的版圖，並以更好的教學、研究、服務品質開創北醫新藍圖。共同打造快樂、希望、幸福的北醫大。

【左圖：人社院大樓即將落成】



【圖：癌症大樓新建工程開工祈福典禮於 6 月 6 日舉行（左圖），張文張董事長（右圖右）及林建煌校長（右圖中）擔任主典官】

臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2018/06